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6. gyakorlat: Linedris leképezések

. Mi a magtere, képtere a szokdsos haromdimenziés tér aldbbi linedris transzforméaciéinak? Mik a
leképezésekhez tartozé matrixok?

. Milyen leképezésekhez tartoznak az alabbi métrixok a sik vektorterén?

1 0 1 0 0 0 A0 1 0 0 1 0 1 cos¢p —sing
0 1 0 0 0 0 0 A 0 —1 1 0 -1 0 sing  cosg
. Lassuk be a kovetkezoket:
(a) cos¢p —sing i _ cosk¢ —sinko

sing  cos} - sink¢  cosk
(b) {z-tengelyre tiikriizés} x {y-tengelyre tikkrozés} = {kozéppontos titkrozés}

. Mi a magtere és képtere az aldbbi leképezésnek: f — f(1), ahol a valds fiiggvények terébél a valésok
terére képeziink.

. A legfeljebb 5-6dfoku valds egyiitthatds polinomok vektorteret alkotnak R felett. Mutassuk meg, hogy
a derivalas ennek a térnek egy ® linedris transzformacidja. Irjuk fel ® matrixat egy tetszolegesen
megviélasztott bazisban.

. Tgazoljuk, hogy barmely A lineéris leképezés esetén tetszdleges u, v vektorokra A(u) = A(v) akkor és
csak akkor igaz, ha u —v € KerA.

. Tudjuk, hogy egy A linearis transzformacié magtere csak a nullvektorokbol all. Igazoljuk az aldbbi
allitdsokat:

(a) Tetszéleges nemnulla vektor képe nem nullvektor.

(b) Bérmely két vektor képe kiilonbozé.

(¢) A képtér dimenzidja megegyezik a kiindulasi vektortér dimenziéjdval.

. Legyen A métrix altal a V' vektortéren megvalésitott linearis transzformécié olyan, hogy KerA tartal-
mazza ImA-t. Mutassuk meg, hogy ekkor A% = 0.

. ZH! Legyen V egy 37 dimenzi6s linedris tér és A : V — V linedris leképezés. Jelolje A2 azt a linedris
leképezést, amit Vv : A% = A(A(v)) definidl. Tegyiik fel, hogy dimIm.A? = 7. Mennyi ezen feltétel
mellett dimKerA lehetséges legkisebb értéke?



